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Dames, geachte Heren, 

Ik ben werkelijk bijzonder verheugd om u hier massaal te mogen verwelkomen op dit voor het nakende 

seizoen zo belangrijke ogenblik. Een woord van dank is alvast op zijn plaats voor de heer burgemeester 

(maakt buiging) en zijn vrouw (maakt opnieuw een buiging) die ons geheel gratis laten beschikken over de 

prachtige schepenzaal  van deze pittoreske stad. En ook 

voor het walking-diner straks, nu reeds dank.  

(applaus) 

Beste weerfenomenen, het heeft heel wat voeten in de 

aarde gehad om na de eerste informele contacten met u 

persoonlijk of met uw vakorganisaties, uiteindelijk een 

geschikte locatie en een passende datum te vinden voor 

deze unieke, en mag ik nu reeds stellen, historische 

bijeenkomst. Maar ziet, alles is in orde gekomen, en ik 

meen dat zelfs een afvaardiging van de tropische cyclonen 

haar weg hierheen heeft gevonden doorheen de eerste 

barre winterkou, geheel in het besef dat ook háár 

aanwezigheid kan en moet bijdragen tot een succesvol 

winterseizoen. Allen, hartelijk welkom ! 

(kucht) 

Geachte aanwezigheden, binnenkort gaan we de winter in. Niemand weet precies wat het worden zal. 

Feit is dat het weer een resultaat zal zijn van de activiteiten en van het werk van elk van ons hier 

aanwezig. Er zijn heldere doelstellingen voor dit werk geformuleerd. Ze werden bepaald op het recente 

interseizoensoverleg1 met onder andere de gewaardeerde aanwezigheid van L12 en Z12, en ze kaderen in 

het globaal meteorologisch plan ter correctie van eventuele klimatologische ontsporingen, beter bekend 

als het GMKO. Ook W07 was aanwezig trouwens, maar u begrijpt dat zijn bijdrage eerder gering was.  

(gelach) 

Laat ik deze doelstellingen nog eens bondig herhalen. We dienen onze activiteiten toe te spitsen op een 

gebied dat men de lage landen noemt, en wel zo dat aldaar in het komende seizoen sprake moet zijn van 

een barre winter2. Ik heb de vrijheid genomen om deze laatste term nader te specifiëren, want u begrijpt 

dat wat voor de ene ‘bar’ is, door anderen met hetzelfde gemak als normaal wordt bestempeld. En we 

kunnen ons dergelijke onduidelijkheden niet veroorloven. Grof gesteld moeten we komen tot twee 

basisrealisaties. Eén, stevige vrieskou (en bijhorende ijsvloer), en twee, herhaalde sneeuwstormen actief 

over het volledige grondgebied (ook de Vlaamse kuststreek) afgewisseld met felle buien van 
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 Albstadt, 10-12 september jl. 

2
 “hårda vinter”, in het Zweeds. 

Figuur 1: orkaan Margareth  (categorie 4). Ze is vaak 

niet welkom op conferenties omdat ze notities in de 

war pleegt te brengen. Ze heeft tevens slechts één 

oog. 



noordzeesneeuw. Wat daarrond allemaal mogelijk is: een aanvriezend mistbankje, een streepje zon van 

tijd tot tijd,… Ik laat het gaarne aan uw eigen inspiratie en creativiteit over.  

De vraag is uiteraard op welke manier we de kou en de sneeuw vlot ter bestemming kunnen brengen. Het 

moet alvast professioneel gebeuren en zonder veel geklungel. U weet dat we, zeker voor het werk in de 

lage landen, nauwlettend in de gaten worden gehouden. Nu, zowel mijn directe medewerkers als ik zelf 

zijn alvast voorstander van een rustige en ontspannen werksfeer. Het gaat er ons niet om hóe de 

doelstellingen worden behaald, wel dát ze worden behaald. Dat moge duidelijk zijn. Als 

weersverschijnselen van oudsher bent u allen volwassen genoeg om zelf een adequaat werkdagschema 

op te stellen en aan te houden. Er komt met andere woorden geen prikklok op de werkvloer, en er zal 

enkel controle zijn van de geleverde resultaten van uw werk.  

Wil dit nu zeggen dat iedereen losweg zijn gang zal mogen gaan? Ik meen van niet. Kijk, het laatste wat ik 

wil, is het voeren van een schrikbewind dat alle speelsheid en bekoorlijkheid aan jullie arbeid zou 

ontnemen. Ik zal er wél op toezien dat bijvoorbeeld een dooiperiode niet al te lang zal duren. Meer zelfs, 

verantwoordelijken voor dergelijke feiten zullen kordaat worden terechtgewezen. Uitzakkende troggen 

boven het westen van Frankrijk, en ik zie dat twee van hen hier aanwezig zijn, zullen niet zoals vorig jaar 

vrijuit kunnen gaan na het vernietigen van enig winters perspectief op nauwelijks tweede Kerstdag. Wat 

we ermee gaan doen, dat zie ik dan nog wel. Dat zíj het geen tweemaal zullen doen, wees ervan 

overtuigd.  

(draait bladzijde om) 

Beste toehoorders, laat ons verder geen rancune koesteren, noch wrok en achterdocht. Wat voorbij is, is 

verleden. De toekomst is wat telt. Ter voorbereiding van deze bijeenkomst heb ik u allen de vraag gesteld 

of er in het kader van de te realiseren doelen bijzondere aandachtspunten waren. Problemen, als u wil, 

die best nu reeds worden verholpen. De respons was groot, en heel wat praktische zaken werden onder 

onze aandacht gebracht. Ik behandel deze straks. Het werd mij en mijn staf in elk geval duidelijk dat voor 

het uitvoeren van onze opdracht een nauwgezette organisatie onontbeerlijk is. Daartoe zal u aan het eind 

van deze eerste briefing, en ter voorbereiding van de werksessie van morgenvoormiddag, een mapje 

ontvangen met daarin de specifiek voor u uitgeschreven werkpakketten (WP). Ik hamer erop dat deze en 

ook latere instructies, tot in de kleinste details moeten worden opgevolgd. Als u vragen mocht hebben, 

aarzel dan niet om mijn diensten te contacteren. Communicatie is cruciaal. Het is namelijk van het 

allergrootste belang dat er geen fouten worden gemaakt, en dat, als deze zich toch voordoen, een 

gebrekkige communicatie niet aan de basis komt te liggen van een mislukt seizoen. Ik wil hieromtrent 

zelfs verder gaan en verzoek u om ook in geval van behaalde successen, deze te melden aan mijn 

secretariaat. Hierbij kan gedacht worden aan trekrugjes3 die erin slagen de nachtelijke temperatuur een 

extra vijf graden te laten zakken, met lokale ijsplekken en een (te laat) weeralarm tot gevolg. Laat het 

alsjeblief weten! Er wordt beter wat te veel gecommuniceerd dan te weinig.  

Nu, de praktische zaken… Een vaak gestelde vraag betrof de frequentie van de overlegvergaderingen. We 

merkten een begrijpelijke bezorgdheid. Ik ben dan ook blij om u te kunnen meedelen dat er vanaf het 

komend seizoen vaker met videoconferenties zal gewerkt worden. Dienstverplaatsingen, we weten het 

allemaal, kunnen erg zenuwslopend zijn en de frisheid van onze geesten ondermijnen. Ik noem 

                                                           
3
 Het is weinig waarschijnlijk dat er op de vergadering trekrugjes aanwezig waren. Ze hebben nu éénmaal de naam 

niet lang op hun stoel te kunnen blijven zitten. 



bijvoorbeeld omgeleide depressietreinen en onverwachte blokkades met slepende fronten4 als gevolg. 

Deze zijn niet steeds aangenaam, laat staan gewenst.  

Inzake dienstverplaatsingen wil ik u ook wijzen op de nieuwe regeling voor het bekomen van een 

fietsvergoeding. In overleg met de vakbondsafgevaardigden hebben we besloten om deze vergoeding niet 

langer toe te kennen aan dooifronten. Ik zie dat er een aantal van hen aanwezig zijn. Wel, mijne heren, 

laat ik het onomwonden stellen: Indien u zich boven Parijs bevindt, gelieve daar dan ook te blijven. 

(geroezemoes in de zaal, met hier en daar het begin van applaus). En indien u dan toch vasthoudt aan uw 

snode plannen om doorheen onze lage landen te fietsen, weet dan dat geen haar op mijn hoofd5 er aan 

denkt om u daarvoor een vergoeding te laten geworden. Wat hadden jullie nu eigenlijk gedacht? 

(gespannen stilte) 

Wat betreft het gebruik van de gsm. Het spreekt voor zich dat u allen zal kunnen blijven beschikken over 

het toestel dat u vorig jaar werd toegekend6. Dit past geheel in onze communicatieplannen, waarvan ik 

daarnet reeds de kern heb toegelicht en die verder zullen besproken worden op dag drie van deze 

conferentie. Misschien alvast vermelden dat de kosten voor de gesprekken, in geval van bewezen 

misbruik, in hun totaliteit op de pleger zelf zullen worden verhaald. Ik 

refereer hierbij aan het incident in januari vorig jaar, waarbij de 

Russische beer, die overigens tot mijn groot genoegen hier vlak voor me 

op de eerste rij zit… Welkom, mijn beste…. Waarbij hij dus herhaalde 

malen zijn komst aankondigde, het gsm-verkeer boven de oceaan 

daarmee overigens tot een soort van oververhitting bracht, doch 

uiteindelijk helemaal niet op het toneel verscheen. Zelf was hij 

onschuldig, dat weten we nu, en er was sprake van misbruik door 

derden. De kosten van het dataverkeer ter zake zullen niettemin met 

terugwerkende kracht volledig vergoed dienen te worden door de 

schuldige in kwestie, het ME-hoog, momenteel hier verontschuldigd. Dit 

mag een waarschuwing zijn… 

(zenuwachtig gekuch in de zaal) 

Bepaalde aanwezige toehoorders stelden ons de vraag of het toegelaten 

is om regelmatig van thuis uit te werken. We hadden dit zien aankomen. 

Het is dan ook een trend. Welnu, wij staan daar uiteraard volledig voor 

open. Echter, niet iedereen zal van deze faciliteit gebruik kunnen maken. Dit om praktische redenen. We 

raden u aan om, in geval u van dit recht gebruik zou willen maken, overleg te plegen met uw diensthoofd. 

Voorlopig kunnen enkel de extra-tropische depressies, aanwezig achteraan in de zaal, en het Azorenhoog 

(ook welkom) ongelimiteerd thuis werken. Hun aanvraag wordt bij voorbaat goedgekeurd, meer nog, hun 

aanvraag wordt geapprecieerd. 
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 Spreker verwijst naar de verschrikkelijke kettingbotsing boven het Kanaal in december 2004. Er was sprake van een 

frontenkerkhof, en het weer schoot voor geen meter op. 
5
 Inget hår på mitt huvud. 

6
 Dit gebeurde na het mislukken van de opbouw van een rug boven de Atlantische oceaan. Een depressie, komende 

van de streek ten oosten van New-York had te laat de boodschap gekregen om zeker ten westen van de kaap van 

Groenland te blijven. Communicatie gebeurde toen met faxapparaten. 

Figuur 2: Het Azorenhoog. Beetje 

een zenuwpees, naar verluid. 

Bemerk ook zijn merkwaardige 

kapsel. 



(rommelt  wat met zijn papieren) 

Beste toehorende aanwezigen, nog een woordje over de deontologische code. Velen verwonderden zich 

vorige maand over ons perscommuniqué waarin we het belang van een strikte naleving ervan 

beklemtoonden. Ook het protocol ter handhaving veroorzaakte enige onrust. Men mag ons echter enige 

strengheid niet kwalijk nemen. Het gaat om zaken die ons bij het grote publiek al te vaak in een kwalijk 

daglicht stellen. Soms is dit ten onrechte, en u weet ook hoe de pers bepaalde gebeurtenissen afschildert, 

soms echter geheel terecht.  

Neem nu het ziekteverzuim. We weten allemaal dat de gezondheid van het Scandi-hoog niet al te best is. 

Maar af en toe, en ik denk dat iedereen het daar mee eens kan zijn, loopt het de spuigaten uit. Ook 

vandaag is het Scandi-hoog afwezig en dit omwille van een vermoedelijke hernia. U begrijpt dat wij reeds 

een dokter ter plaatse hebben gestuurd. 

Een ander pijnpunt is de zaak van het bijklussen. Neen, mijnheer de Russische beer, neen… ik zie u al het  

hoofd schudden… (gegniffel in de zaal). We móeten het erover hebben. We begrijpen dat u vaak in de 

verleiding komt om uw zaligmakende blik richting China en Japan te laten dwalen… Evenwel zullen wij van 

u verwachten dat u zich het komende seizoen volledig engageert voor West-Europa. Deze overeenkomst 

moet ons allen het vertrouwen schenken dat we kunnen slagen in onze opdracht, en dient de basis te 

worden van een groot deel van ons werk. Wat u allemaal uitricht na de diensturen, in maart en april, ach, 

dit zijn onze zaken niet. Maar in de periode december-februari dient u uw volledige aandacht te richten 

op datgene wat u hoort te doen: koude op transport zetten naar het westen. Overigens, alle respect voor 

uw bijdrage in vroegere tijden. Dat spreekt. 

(stilte) 

En dan kort nog iets over het pesten op de werkvloer. Het is een sociaal-maatschappelijk topic voor het 

ogenblik, en we kunnen ons dus niet veroorloven enige fouten te maken. Laat ons alvast zonneklaar 

stellen dat pestgedrag niet zal worden getolereerd. Foute blokkades bijvoorbeeld, zijn verboden. En 

indien wij aanleiding zien om één van jullie, geachte aanwezigen – en ik denk heel gericht aan u, waarde 

Balkanvriend  -  te verdenken van pesterige acties, dan zullen wij onverwijld en genadeloos optreden! Ook 

de West-Europese hogen, hier aanwezig, die na een nacht met flinke vorst, al te graag de dagmaxima heel 

treiterend tot waarden rond +1,5°C laten stijgen, zijn bij deze gewaarschuwd. 

(geladen stilte) 

Goed, het is niet dat ik op dag één van deze conferentie de sfeer gespannen wil maken, mijn waarde 

aanwezige verschijnselen, maar sommige afspraken worden best op voorhand duidelijk vastgelegd. Iets 

anders nu. Indien u het programma van de komende vijf dagen heeft doorgenomen, dan zal u gemerkt 

hebben dat wij heel wat belang hechten aan een goede opleiding van alle medewerkers. “Is dit nu echt 

nodig?”, hoor ik sommigen vragen. Mijn antwoord luidt: “Ja, het is echt nodig7”. De werkgroep ‘opleiding’ 

heeft u allen dan ook ingedeeld in verschillende groepen teneinde u een opleiding op maat te kunnen 

aanbieden. Lesgevers zijn onder meer W10, W85 en inderdaad, ik kan de geruchten hieromtrent maar 

meteen bevestigen, ook W63 heeft zich bereid verklaard enkele colleges te willen geven. De inhoud van 

de opleidingen is gevarieerd, zoals u zal merken. Degene die in de groep met prioriteit 1 werden 

ingedeeld zullen bijvoorbeeld bijgespijkerd worden in geografische kennis.  
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 Det är verkligen nödvänligt. 



Ik richt me nu heel even, en zonder iemand iets kwalijk te willen 

nemen, tot u, geachte Groenlandblokkade, hier rechts vooraan in 

de zaal. U is het toch met mij eens, mijn waarde, als ik u vertel dat 

voor het bekomen van flink winterweer in lage landen u zich best 

niet al te westelijk positioneert? Want dat u, in geval u dit toch 

doet, verantwoordelijk is voor de inval van ijzige lucht boven de 

wateren ten westen van Noorwegen? En dat in voornoemd geval 

de kansen op winterweer in de lage landen sterk gehypothekeerd 

worden? Ja, hé? (glimlacht en opnieuw gegniffel in de zaal). Ach 

kijk, u hoeft er zich verder geen zorgen over te maken. Iedereen 

maakt foutjes. Zo heb ik eens een Genua-laag gekend dat dacht 

een uitstapje te kunnen maken tot voorbij Bordeaux. Helemaal 

fout dus. Ze viel volledig uit haar rol.  

(gelach in de zaal) 

Nee, we zouden daar niet moeten mee lachen. Het zijn zaken die 

kunnen gebeuren. Het is aan ons om de kans erop zo klein 

mogelijk te houden door een degelijke opleiding. Ik zie 

bijvoorbeeld links op de derde rij een aantal polaire laagjes 

onbekommerd voor zich uit kijken. Welnu, mijne heren, ook jullie 

zitten in prioriteit 1! Want geeft u maar toe: als jullie het verschil niet kennen tussen Dokkum-Oost en de 

stad Gent, verwondert het jullie dan dat reeds meerdere malen slechts één van deze twee 

gemeenschappen door jullie werd bediend, en niet beide, zoals het hoort? Zijn jullie verbaasd dat jullie 

tijdens bepaalde winters tot driemaal toe over Friesland zijn 

gedenderd, en daarbij onze West-Vlaamse vrienden verweesd 

en sneeuwloos hebben achtergelaten, gewoon omdat jullie 

stomweg niet weten dat Brugge bestaat? Nee, verbaasd zijn 

jullie niet. Het is immers erg logisch. 

(korte stilte) 

O ja, prioriteit twee voorziet in opleidingen rond een aantal 

generieke competenties, zoals het tijdig uitdiepen of opvullen 

(voor depressies dan), stiptheid, zin voor initiatief, 

klantvriendelijkheid en dergelijke meer. Veel van deze zaken 

zijn voornamelijk bestemd voor neerslaggebieden, 

wolkenvelden en zonnige opklaringen, om maar enkele kleinere 

weersverschijnselen te noemen, maar we vinden dat het geen 

kwaad kan, indien ook ú van deze zaken op de hoogte bent. 

Waarde toehoorders en aanwezigheden, ik wil mijn 

openingstoespraak afronden met positief nieuws. Op vraag van 

een Deens hogedrukgebied hebben wij de mogelijkheden onderzocht voor het organiseren van een 

ontspannende teamdag. 

(applaus) 

Figuur 3: De Groenlandblokkade. Struise en 

sympathieke kerel. Ziet er ouder uit dan hij 

werkelijk is. 

Figuur 4: Twee polaire laagjes. Ze waren reeds 

drie dagen op voorhand aanwezig en 

voornamelijk te vinden in de bar van het hotel. 

Het zijn vrolijke jongens… 



Hij had zich beklaagd, en geheel terecht 

overigens, over de regelmatige afwezigheid8 

van een verschijnsel dat hij ‘trekpaard’ noemt, 

en waarmee hij ongetwijfeld een laag boven de 

Alpenregio bedoelt. Al te vaak komt het voor 

dat de drukgebieden elkaar niet weten te 

vinden op het goede moment. Welnu, daar 

gaan we met z’n allen iets aan doen. Want, en ik 

kan het niet genoeg benadrukken, winterweer 

in de lage landen is een gevolg van strak 

teamwerk. En nu ik er aan denk, beste heer 

Bartlett, er staat geen B in team! Onthoud u dit 

alsjeblief. 

(gelach) 

Dames en heren, geachte grootschalige fenomenen, het mag duidelijk zijn dat wij slechts in ons opzet 

kunnen slagen indien we allen onze taak kennen, indien we allen begripvol met elkaar omgaan, en indien 

we allen naadloos met elkaar communiceren. U weet, ik ben geen fan van Atlantische depressies of van 

Schotlandhogen… maar is dit een 

reden om elkaar het licht in de ogen 

niet te gunnen? Neen. Aan de 

depressies zeg ik: richt u naar de 

Middellandse zee. Aan het Schotland 

hoog zeg ik: koester u boven 

Aberdeen, en laat polaire laagjes de 

vrije baan. Want wat hebben zíj u 

misdaan? U bent met z’n allen een 

voorbeeld van de rijkdom van onze 

planeet. De hogen, de lagen… en de 

zadelgebiedjes. Want ook zij zijn hier 

aanwezig en zitten wat verspreid in 

de zaal. Ook voor hen is een taak 

weggelegd, een kleine wellicht, een 

cesuur in het gedicht van de 

komende winter. Ook zij zijn 

onmisbare bouwstenen van wat we 

in gedachten hebben. Doe het niet voor mij. Doe het voor u zelf. Toon uw grootsheid aan de wereld. Toon 

ze aan de lage landen. 

Ik dank u. 

(applaus) 

(genoteerd door Joachim C) 
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 Dit is een ietwat vreemde woordcombinatie. Alsof het trekpaard meestal wel aanwezig is, maar toch regelmatig 

ook niet. Enfin, de context maakt de betekenis duidelijk. 

Figuur 5: Bartlett, vergezeld van een Schotlandhoog en van een 

atlantische depressie (met wie hij iets zou hebben...) 

Figuur 4: W12 zelf, op een wazige schets. 'Toon uw grootsheid aan de wereld', 

lijkt hij te zeggen. 


